1.

Ekosistemin unsurlarindan olan Greticiler bitkiler,
bazi bakteriler ve alglerden olusur.

Buna gbére, agagidakilerden hangisi Ureticilerin
Gzelliklerinden biri degildir?

A) Fotosentez yaparlar.

B) Canlilar icin organik madde Uretirler.

C) Besin piramidinin en genig kesitini olustururlar.

D) Giinesten aldiklan enerjiyi, besin enerjisine ge-
virirler.

E) Besin piramidinin Gglincii beslenme seviyesin-
de yer alir. '

Don olayinin ekstrem degerlerde yaganmasi du-
rumunda, yukaridaki Tirkiye haritasinda numa-
ralanmig alanlardan hangisindeki tarimsal faali-
yetlerin daha gok zarar gérmesi beklenir?

Al B) Il cll DIV E)V

Asagidaki tabloda dort farkh bélgenin enlem ve
boylam degerleri verilmistir.

~ Enlem  Boylam
_BOIQE ~ Deferleri | Degerleri
| 5°—20°K | 10°~140°D
I | 65°-84°G | 25-30°B

I 4°K-4°G | 10°B-5°D
V| 25°—63°K | 30°-45°D

Yalniz tablodak bilgilere dayanarak bu dlkeler igin
agagidaki yargilardan hangilerine ulasilamaz?
A) I'de ayni anda birden fazla saat dilimi kullanilir.
B) 21 Aralik tarihinde li'de yasanan glindlz siresi,
IV'te yasanan gece suresinden daha kisadir.
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) SHInQInk projeksiyonia hazirianan narialarda
bozulmanin en az olacad: bélgeler lli ve I'dir.

D) Yerylizinde gevresi en genis olan paralel, fll
numarall bdlgenin tam ortasindan gecer.

E) Bitki ve iklim ¢esidi bakimindan en zengin olan
bélge 1V'tdr.

4. Asagidakilerden hangisi, yakin bir gelecekte
nifusu 20 milyonu asmasi beklenen gehirler-
den biri degildir?

A) Dakka (Banglades)
B) Delhi (Hindistan)

C) Sau Paulo (Brezilya)
D) Meksiko City

E) Paris (Fransa)

= Tanmda makinelesme olanagi az
= Nadas ihtiyaci en az
» Sulama ihtiyaci en az
olan bir yerin yukandaki Turkiye haritasinda
numaralanmig alanlarin hangisinde bulundugu
s6ylenebilir?
Al B) Il c)m D) IV E)V
8.

Yukarida verilen Dogu Anadolu Bdlgesi harita-

e mismmmesmlanmaia Aalanlardan bhanaiaimsds il



8.

Siliva llUlHﬂlﬂ.lﬁlllllt§ alg@iaiJuali 1ialygiomniae s
lim kosullarinin tarimsal faaliyetlere daha elve-
risli oldugu soylenebilir?

A) 1 B) 2

C)3

D)4  E)5

Yukaridaki Tirkiye haritasinda nutnaralanmg
alanlar igin en riskli olan dogal afetler asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
A) Heyelan Ormanyangini  Erozyon
B) Erozyon  Heyelan Deprem
C) Sel Orman yangini Deprem
D) Kurakhk  Orman yangini Deprem
E) Heyelan  Deprem Orman yangini

1 m3 havada var olan nem miktarina mutlak nem
denir. Ayni sicaklikta 1 m3 havanin tasiyabilecegi
en fazla nem miktarina da maksimum nem denir.
Mutlak nem miktan ile maksimum nem miktar egit
olan hava kitlesinde hava doyma noktasina erisir,
bagil nem orani %100 olur. Maksimum nem mikta-
n mutlak nem miktarim gectikge bagil nem orani
azalir, hava doyma noktasindan uzaklagir, buhar-
lagsma siddeti artar.

Nem miktari (g/m®)

o5 + [ ] Mutlak nem
20 + Maksimum
15 - £l nem
MM
E
jou |
Q

Pazartesi =
Sah

Cargamb
Pargemb

Yukandaki grafikte, Ankara'da bes giin boyunca et-
kili olan hava kiitlelerinin mutlak nem miktarlari ile
maksimum nem miktarlar adsterilmistir.



9.

10.

Buna gore, hangi glin Ankara'ya digen yagis

miktarinin daha fazla olmasi beklenir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba
D) Persembe E)} Cuma

Bir Glkede 1990-2012 yillari arasindaki sdrede;

» Nifus piramidinin tabani giderek daralmigtir.

» Cahsan niifusun yas ortalamasi blylmaostir.

« Dig satim Urinleri icerisinde sanayi Urtnlerinin
pay! %95'i gecmistir. '

« Aldidi beyin géclinde artis olmustur. |

« Bilisim sektdriinde, arag,tlrma-geiigtirme mer-
kezlerinde ve bilytik sirketlerin ydnetim yapila-
rinda dnemli gelismeler olmustur. _

Buna gore, bu Ulke igin, asadidaki yargtlardan

hangisine ulasilamaz? |

A) Dérdinciil ve besincil sektdrde geligmeler ol-
mustur.

B) Dogum orani azalmigtir.

C) Nitelikli is glicii acig vardir.

D} Tanm driind gesidi fazladir.

E) Niifus dagilisi ile dogal kosullar arasindaki iligki
zayiftir,

Bolge sinirlarini belirlemede fiziki dzellikler {iklim,
bitki topluluklan, yer sekilleri, toprak ...) ile beseri
ozellikler (nifus, yerlesme, ekonomik faaliyetler ...)
dikkate alinir.
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Tiirkiye'nin cografi 6zellikleri géz 6niine alindi-
ginda, numaralanmis tarali alanlarin bélge sinif-
landirmasi icin agagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) V'te seyrek niifuslu bélge, volkan konileri bdlge-
si, daghk bélge, karasal bélge gibi bolge tiirleri
olusturulabilir.

B) I'de Akdeniz iklim bolgesinden karasal iklim



bolgesine gecis aniden ve net sinirlaria olur.

C) iklim tiplerine gére bélge cesidi ydniinden en
zengin olan I'dir.

D) IV'te diizliik, ovalik bdlgeler yer alir.

E) llI'te ekonomik ozelliklerine gbre olustulacak
bolge cesidi I'e gore daha azdir.

11. Ginumuizde enerji kaynaklarinin temini, pazar alan
yaratma, su kaynaklarina erisim gibi ekonomik fak-
torlerin yani sira etnik, dini, kiitrel ve siyasi yapilar
da catigmalara neden olmaktadir. Birden fazla iilke-
nin midahale etmesiyle bu sorunlar uluslararasi bo-
yut kazanarak sicak catismalara dénlismektedir.
Buna gore gunumizde;
= Zengin petrol rezervleri
= Su kithg
« Sinir agan akarsularin varhgi
» Ekonomik, sosyal, kiiltirel, etnik ve dinsel so-

runlarin canii olmasi
nedenlerine bagh olarak sicak gatigmalarin ya-
sandiji bélge asagidakilerden hangisidir?

A) Dogu Timor B) Bolivya C) Orta Dogu
D) Kosova E) Kafkasya

12. Asagidakilerden hangisi, Nijerya’'nin cografi
dzelliklerinden biri deqildir?
A) Kuzeye dogru gidildikce yagig azalir.
B) En dnemli akarsuyu Nijer'dir.
C) Ulkede homojen bir kdiltir vardir.
D) ihracatinda en biiyik pay: petrol alr.
E) Alt yapi olanaklan yetersizdir.

13. Hindistan ve Hollanda cografi 6zellikleri baki-
mindan iilke genelinde karsilastinldiginda, Hin-
distan igin asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) iklim cesidi daha fazladir.

B) Hidroelektrik enerji potansiyeli daha yiiksektir.
C) Tanmsal verim daha disiktdr.

D) Yadisli giin sayist daha fazladir.

E) Dogal kaynak potansiyeli daha zengindir.



14. Karalardaki canaklarda biriken su kiitlelerine g6l
denir. Dogal gdl canaklarimin olugmasinda cesitli
faktdrier etkilidir.

Buna gére;

I.  Buzul golleri

Il. Karstik gdller

Ill. Heyelan set golleri

IV. Krater golteri

gollerinden hangilerinin g¢anaklarinin olugma-
sinda jeolojik yapinin veya i¢ kuvvetlerin etkili

oldugu sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C} Yalniz Ili
D) Il ve IV E) lll ve IV

15. insanin agagidaki faaliyetlerinden hangisinin su
ddngiisline zarar verdigi sdylenemez?
A) Sulak alanlarin tarima agtimasi
B) Baraj ve kanal yapiimasi
C) Erozyonla miicadele edilmesi
D) Sehirsel alanlarin artmasi
E) Bitki ortistnin tahrip edilmesi

16. Asagidakilerden hangisi, geligmis llkelerde ya-
sanan ¢evre sorunlarinin nedenlerinden biri de-

"

gildir?
A) Uretimin artmasi sonucu kirliligin olusmasi

B) Topragin asin islenmesi sonucu erozyonun hiz-
lanmas!

C) Uretimde ham madde kullamiminin dogal kay-
nak tiketimini hizlandirmasi

D) Tiketimin fazla olmasi

E) Hizla degisen, yenilenen teknoloji Grlinleri kulla-
niminin atik miktarini artirmasi
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Cevaplar :
1DE, 2)A, 3)B, 4)E, 5E, 6)A, 7)E, 8)D, 9D, 10)B, 11)C, 12)C, 13)D, 14)A, 15)C, 16)B,



